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A reformátor.
Dr. W1 assies Gyula vallás- ás köz- 

oktatásügyi minisztert a magyar tanitásügy 
szinte korszakos reformátorának kell ne­
veznünk. A közoktatási tanácsban elmondott 
nagy beszéde messze látható mértföldmutató 
a magyar közoktatásügy fejlődésének terén 
és az a beszéd, melylyel a közoktatásügyi 
miniszter a tanács működését bevezette, nem­
csak kimagasló volt a kérdés általános ol­
dala felöl nyilvánított gondolatok teljessége | 
által, hanem évtizedekre irányadó, kompén- j 
dilim lesz az a magyar tanitásügy minden j 
embere számára.

Korszakos beszéd, melyet észre fognak > 
venni mesze túl a magyar haza határain 
is, mely mindenütt örvendetes visszhangra ! 
fog találni, mert teljésérvényü bizonyitéko- i 
kát nyújt a kormány komoly szándéka és 
erélyes akarata mellett, mely szerint, a köz- 
oktatásügy terjedelmes reformját akarja ke­
resztülvinni.

A termékenyítő eszmék hőségével hin­
tette be beszédét Wlassies elejétől végig.

Középiskoláink eddig is tökéletesen és 
kifogástalanul teljesítették feladatukat, de 
immár itt az ideje, hogy a modern kultúra 
vívmányait felhasználjuk ózdijainkra. A re- 
formtervek mind magyar nemzeti szempont­
ból indulnak ki. A nemzeti érzés, magyar 
gondolkozás, a magyar Ízlés ápolása az 
önálló magyar kultúra megteremtését tűzi 
ki czélnak. Tudományra és irodalomra vo­
natkozólag végre teljesen fel kell magunkat 
szabadítanunk nyugoti Európa gyámsága

T ár ez a.
ZÉs h.a . .

A regreli posta egy igénytelen lapja vég- ! 
telenül elszomoritá a kis Irént. Mar hogy is ne, i 
mikor arról volt szó, hogy az u intézetbeli társ- j 
nő közül im’ mar a negyedik menyasszony, , 
holott ö neki még kurta ruhát kell viselnie . . . j

A picziny, aranyszegélyii eljegyzési lapot 
ingerült felhevulésében kisimithatlanná gyűrte i 
rozsás ujjai kozott és visszagondolt azokra az ! 
intézetben töltött unalmas evekre, amelyek ve- j 
röfényeként tetszett az öt kis leány bizalmas 
baratsaga. Ez a szobatársi vonzódás később ku- • 
zel testvéri szeretetté fejlődött olyannyira, hogy ! 
a kis leányok minden legkisebb titkukat egy­
másnak híven felderítették, s a vakáczio élmé­
nyeiről, hogy ugv mondjam hódításairól is lel­
ki os mere tesen besz ámoltanak.

Ilyenkor történt, hogy Jolán, a járásbiróék 
csemetéje azt a kissé korai kérdést találta fel­
vetni, vájjon ki lesz az ut igaz barátnő közül 
legelsőnek boldog?

Ám tudni kell azt is, hogy e boldogságot 
korántsem úgy értelmezték ezek a műveltség 
hágcsójának magasabb fokain lépkedő leányok, 
hogy ki lesz az idén elsőnek otthon, ki lesz az 
eminens vagy más hasoncrtelmü kívánság és 
óhaj teljesülése.

alól; eredeti felfogásra kell törekednünk, 
mely minden irányban stílszerűen magyar 
kell hogy legyen. Amint politikai téren el 
tudta sajátítani a vezérszerepet a magyar 
értelmiség, úgy intellektuális téren is lépést 
tarthat a nyugoti államok értelmiségével.

Rámutatott a miniszter arra is, hogy 
az erkölcsök és a lélek nemesítésére is 
hatni kell. Ne élesítsük egyoldaliin az ér­
telmet, az észt, mert az éles ész rossz em­
ber birtokában veszedelmes gyilkoló-szer- 
szám. De az értelem fejlesztésével jellemet 
és belső becsületérzést is kell leikébe ültetni. 
Korrumpált értelmiség a legkeményebb csa­
jfás egy országra, ezért kell értelem fényét 
a szív nemességével párosítani. Melegség 
nélkül a nap csak világosságot adna, éle­
tet nem.

Felszólítja a miniszter a magyar értel­
miséget, hogy társadalmi és állami életünk­
ben vegye magához a vezérszerepet és ne 
veszítse el ismét. Csak igy lehet a magyar 
nemzeti eszméket győzelemre segíteni, csak 
igy uralkodhatik az értelmiség méltón a 
közélet ama tétén és távolithat el minden 
veszedelmes és méltatlan elemet.

Francziaországban az ilyen kinyilat- 
koztatásszerü beszédeket, még ha nem bír­
nak is ilyen nagy nemzeti borderével, a 
községházakon ki szokták függeszteni, hogy 

: az országban mindenki tudomást szerezhes­
sen tartalmukról. Dr. W 1 a s s i c s Gyula 
közoktatásügyi miniszter beszédét minden 

I iskolában és a társadalom minden értelmes 
körében beható tanulmány tárgyává kellene 
tenni, — mert, hogy tökéletesen méltatni

Nem. A kis leányok nagyon is fogékonyak 
I ebben a „másfél évtizedes“ korban, kivált az 
I iránt a prózai fogalomnak idealizmussal vegyitett 
I valóságára, hogy a hosszú ruha egy uj életnek 

előjele és hogy a sima karika gyűrű sok-sok 
igaz boldogságot Ígér . . .

Tehat, hogy ki lesz legelébb menyasszony ?
Versenyre keltek és a ki megelőzte négy 

társnőjét, annak pályadija az volt, hogy — győ­
zött.

A fitos orrú Mikó Teriké volt az első. 
Büszke öntudattal értesítette társnőit, hogy lás­
sák be — ö volt a győztes. És utána sorba 
mind igyekezett, ha mar első nem lehetett, —- 
utolsónak nem maradni.

Az a tudat, hogy ö utolsó maradt, — holott 
a legjobbik, az első növendék volt az intézetben 
— elkeserítette Irént.

Hiszen ezek az ő egykori társnői nem tud­
ják azt, ha az ő édes atyja még nem akarja el- 
bocsajtani, még nem akarja férjhez adni Azok 
nyilván azt hiszik, hogy férjet nem választhat, 
mert nincs kik közül, és ha voltak is udvarlói, 
ezek is nyilván elidenedtek, s az ő beczézett 
Irén kéjük talán még portában is marad . . .

Irénke tehat férjhez menni óhajt minden 
áron — daczból.

Pedig lám, még tegnap is olyan szépnek 
tervezgették a jövő kepét, hogy tovább is hü 
védangyala leend atyukájának, akit szeret, s a 
kiért képes volna még szerelmét is feláldozni.

lehessen, tökéletesen át kellene tanulmá­
nyozni ezt a beszédet.

Ila még voltak kétkedők, e beszéd 
mindenkit meggyőzhetett, hogy mily ráter­
mett kezekben nyugszik közoktatásügyünk 
legfelsőbb vezetése. Nagy megnyugvás ez 
az országnak, mert az ifjúság oktatásának 
és nevelésének helyes útra terelése legbiz­
tosabb alapja a haza jövőjének, jövő nagy­
ságának.

NAPI HÍREK.
Űrnapját pompás időjárás mellett szokott 

fénynyel és kegyelettel ünnepelte meg városunk 
lakossága. A kormenetben ritka nagy közönség 
vett részt. Kivonult honvedbakaink szép katonai 
magatartasa nagy tetszést keltett.

Elismerés az érdemnek. A múlt Csütörtö­
kön volt 15-ik évfordulója annak, hogy a min- 

I den nemes czélt szolgáló törekvéseket megbénító 
! pártoskodások közepette a polgárság bizalma 

Seemayer Jánost Versecz t. h. j. f. város pol­
gármesteri székébe ültette. Ez előtt 5 esztendő­
vel, a tiz éves évfcrdulo alkalmával, mát ritka 
fényes ovácziókban részesítette a polgárság 
Seemayer Jánost, kire azóta legfelségesebb 
urunk kegye is rasugárzott, érdemei elismeréséül 
királyi tanácsossá neveztetett ki. A múlt Pén­
teken szerény, családias körben ünnepelte pol­
gármesterünk megválasztatásának évfordulóját, 
midőn a varos teljes tisztviselői kara tisztelgett 
a szeretett főnök előtt, hogy őszinte szeretete 
és tiszteletének kifejezés adjon, hogy torhetlen 
ragaszkodásáról biztosítsa. Olyan allasban, mint 
a minő a verseczi polgármesteri tisztség, olyan 
viszonyok közt mint a minők itt Verseczen voltak, 
nagyok sok idő 15 esztendő, duplán számíthat 
a polgármesternek, mint a katonának a háborús 
esztendők. Seemayer János nevéhez sok oly 
alkotása fűződik Versecz törvényhatóságának,

Ezt az ígéretet tette tegnap, amint édes 
atyja elmondd, hogy ismét komoly kérő jelent­
kezett. A szomszéd birtokos Hastily Laczi, a 
kit kanonok nagybátyja egyedüli örököseként 
emlegetnek.

És ma bánni kezdette Ígéretét Irén . . .
Pedig dehogy is szereti azt az embert, de 

mert ép az kérte meg, hát elmenne ö hozza 
vagy akárki máshoz is, csak férfi legyen . . . 
csak férjhez mehessen.

Éz a dacz, amely a látszólagos kudarczból 
eredt, talán azt a szeretet is felülmúlta, amely 
atyjához fűzte öt.

Básty Éaczi ez a hatalmas herkulesí alak 
kérője a kis átlátszó Irén kének. A kószál! sas 
és a kalitba zárt kanari.

Szégyenkezett önmaga előtt. Tegnap tett 
Ígéretet édes atyjának, hogy nem hagyja el, 
hogy csak öt szereli és ma megakarja m isitani 
tegnapi nyilatkozatát, meghazudtolni tegnapi 
szavait. Él akarja hagyni atyját s egy idegen 
emberhez kötni életét.

Idegenhez ... ez a szó hideg fuvallatként 
járta at egész lényét, hiszen igaz, ez az ember 
még a szivének is egészen idegen.

De akaratoskodo kis agyában győzött a 
gondolat, hogy asszony lesz, oltár elé megyen 
mielőbb. Es kieszelte okosan, hogy miként is 
fogja bevallani édes atyjának, hogy férjhez akar 
menni. Tudta jól, hogy azzal alig allhat elö( 
hogy csupán azért óhajt mielőbb nejévé lenni.



melyre méltán lehetünk büszkék. Nem akarjuk 
azokat bőven részletezni, elég nagy vonásokban 
reá mutatnunk arra, hogy az 6 tevékenységének 
segítsége mellett szabadult fel a kis és nagy 
rét a viz alól; — a csőd, a tönk szélén állott 
városi vagyon kiheverte nagy bajait, a hasznos 
befektetések egymást érték. A nagy réten fel­
épült a hires verseczi szivattyú, mely a leghí­
resebb szakemberek figyelmét is (elköltötte, 
modern, nagy városias szint kapott a város a 
nagymérvű aszfaltozás és a kitűnő villamvilá- 
gitás által stb. Mint iskolaszéki elnöknek külö­
nösen nagy érdemei vannak polgármesterünk­
nek. Az ü működése alatt emelt a varos palo- 
taszérü épületeket az elemi népoktatásnak, 
hosszas munka után léttie jött a községi, majd 
állami förealiskola, az elemi népiskolába beho­
zatott a magyar tannyelv daczára a sok hátrál­
tató körülménynek. A város tisztviselői kara a 
múlt Péntekén tisztelgett a polgármesternél, 
hogy őszinte szeretete és tiszteletének kifejezést 
adjon, s biztosítsa törhetlen ragaszkodásáról. 
Mi is a legmelegebben üdvözöljük az évforduló 
alkalmából.

Eljegyzés. P'rint Károly ferenczfalvi gyógy­
szerész a múlt napokban eljegyezte városunkban 
Mark Juliska kisasszonyt.

Áthelyezés. Ugrik Mihály vasúti mérnök 
— ki rokonszenves modorával nehány évi ver­
seczi hivataloskodása alatt sok tisztelőt és ba­
rátot szerzett magának •— hason minőségben a 
szabadkai osztály mérnökséghez helyeztetett át.

Koronázási emlékür.npély az állatni föreál- 
iskolában. Mint minden esztendőben, úgy az 
idén is kegyeletesen megünnepelte főrealiskolánk 
tanari testületé és ifjúsága a koronázás évfor­
dulóját. Reggel ünnepi halaado istenitisztelet 
volt a rom. kath. templomban, mely alkalom­
mal a tisztelendő nővérek vezetésére bízott 
községi polgári leányiskola nagyobb növendékéi 
ritka precizitással énekeltek Dauin zenetanár 
és regenschori szakavatott vezetése mellet Désán 
volt 'femes vármegyei alispán oratóriumát. A 
templomból a feldíszített tornaterembe vonult 
a közönség, hói az ifjúsági énekkar és zenekkar 
bekezdő számai után P e r j é s s y Lajos főreál. 
isk. tanár tartotta az alkalmi szónoklatot, int­
vén a tanuló ifjúságot a hazaszeretetre. A lelkes 
éljenzések után Elekes Pál VI. oszt. tanuló, 
majd a zenekar csinos magyar dalai után Volszky 
László VI. oszt. tanuló szavaltak helyes hang­
súlyozással egy egy hazafias költeményt. Az 
ünnepélyt az ifjúsági énekkar szép hármóniában 
előadott dalai zárták be.

Halálozás. Szörényi József áll. főrcalis­
kolai tanárt és kiterjedt rokonságát nagy csapás 
érte, a mennyiben a csalad bálványozásig sze­
retett tisztes matrónaja a Szörényiek édes anyja 
a múlt Kedden elhunyt. A kiadott halotti jelen­
tés a következő: Alólirottak a saját és az összes 
rokonság nevében megtört szívvel jelentik a 
a legjobb anya, illetve anyós, nagyanya és rokon 
Ozv. Schneider Edené, szül. Ptacsek Jozefának, 
a lőcsei városi elemi iskola nyug. igazg. özve­
gyének 1898. évi június hó 7-én hosszas szen-

bárkinek is, hogy megmutathassa volt iskola- 
társnőinek, hogy ha utolsó is volt, de nem so­
káig vart . . .

Gondolt arra, hogy az ö gondos, szerető 
atyja előáll majd azzal a kérdéssel is, vájjon 
szereti-e Básthy Laczit ? Nem mondhatja, hogy 
nem szereti. De nem is tudta, hogy mit tesz az 
— szeretni ? Majd meg fogja szeretni idővel.

És a mikor harmadnap Básthy Laczi at- 
lovagolt pej lován Irénékhez, ott szinte várat­
lanul kedves, úgyszólván meglepő választ kapott: 
Iréntől mint menyasszonyától búcsúzhatott el.

Aféle molett aszonyka lett Irénből, mint 
a milyennel az ember százával találkozik. Bele­
törődött a házasélet szerepébe, s házassága ötö­
dik évében olyan rózsás arczu menyecske volt, 
a kit az ember ha megnéz, hát eszébe jut az 
élet, viruló élet. Asztalhoz ketten ültek, baba­
sikoly nem zavarta meg otthonuk csendjét.

Sok minden történt ez öt év alatt. A ka­
nonok nagybátyja meghalt, s vagyona túlnyomó 
részét reájuk hagyta. Par ezer holddal nagyobb 
kiterjedésű lett a birtok, s a közbizalom meg az 
örökségből vagy harmincz ezer forint mandá­
tummal tisztelte meg Básthy Laczit

Ez a mandátum nagy vonás volt mindket­
tőjük életében. Úgy tervezték, hogy a telet fent 
töltik majd a fővárosban.

Csakhogy ősz volt, s még nem tél . . .

Básthy Laczi fent járt az ország ügyes-bájos 
dolgaiban, mialatt a felesége otthon a verenda

védés után áldásos életének 57-ik évében történt 
gyászos etil nytát. Az engesztelő szent miseál- 
dozat június hó 10-én, reggeli 8 órakor fog a 
lőcsei plébániai templomban a Mindenhatónak 
bemutattatni. Verseczen, 1898. évi junius hó 7-én. 
A béke angyala lebegje korul hamvait! Mada- 
rassy János, Dr. Madarassy Lipot, Répászky 
Istvánné, Prokop Jánosné, mint testvérek. Szö­
rényi Gyuláné, szül. Kremling Krisztina, Szö­
rényi Józséfné, szül. Milosicz Maliid, menyei. 
Szörényi Gyula, Szörényi József, Szörényi Jenő, 
gyermekei. Szörényi Dezső, Szörényi René, Szö­
rényi Margit, Szörényi Ernő, Szörényi Erzsiké, 
unokái. Az istenben megboldogultnak drága 
hűlt tetemei junius hó 9-én, Lőcsén a rom.-kath. 
any ászén tégy ház szertartásai szerint helyeztettek 
örök nyugalomra. A megszomorodott család 
találjon némi vigasztalást azon altalános rész­
vétben, mely fele fordul. Az elhunyt hült porai 
felett lengjen áldás és békesség. — Elhunytak 
meg a múlt héten városunkban F a b i n i szili. 
H ötbe Julia úrnő Danneberg Julia báróné 
édes anyja 73 éves korában, továbbá Gruber 
született Sudritzy Mária, Gruber eczetgyáros 

I neje 34. éves korában. Béke hamvaikra.
Főrealiskolánk múlt Szombaton tartott ta­

vaszi mulatsága daczára annak, hogy reggel 
csövei fenyegetett az idő igen jól sikerült. Nem 
volt ugyan oly nagy közönség, mint más al­
kalmakkor, s inkább csak délután szaporodott, 
de a mulatság szerfelett kedélyes vala és a 
legszebb rendben folyt le. A tiszta jövedelem 
131 koronával gyarapította a förealiskolai zászló 
alap tőkéjét. A rendezés körül Halmos Béla 
és Tholt Pál tanárok buzgoliíodtak.

Merénylet Zmejanvits Gábor püspök ellen. 
Gör. kei. szerb polgartásaink pünkösdi ünnepét 
kínos esemény zavarta meg a múlt Vasarnap 
d. e. 9 óra tajban. Midőn a püspök a reziden- 
cziaból kíséretével s a minisztráns gyermekek- 

í kel teljes püspöki ornátusaban a templomba 
átment, — egy Popov its (gúnynevén : P'oga- 
ras) nevű zugirkasz, volt ügyvédi Írnok, egy 
karóval megtámadta a püspököt. A dühöngő 
embert G resits Dusán és a püspök huszárja, 
leteperték, véresre verték, s átadtak a rendőrség­
nek. Ezenközben a püspök, nem vesztette el nyu­
galmát, még is elment a templomba elvégezte a 
misét, de beszédében erős Ítéletet hozott a megtör­
téntek felett. A merénylet Ilire gyorsan elterjedt 
a városban. A püspököt előkelőink közül többen 
felkeresték, igy P á lffy főispán is A merénylő 
ki pár évig jogot is hallgatott megférhetetlen 
természetű ember, egy időben, midőn teljesen 
kereset nélkül állott Nectarius püspök a vojlo- 
viczi zárdába felvette novicziusnak, de onnan 
is ki kellett tenni a szűrét — sok galibát oko­
zott, A törvénynyel is nem egyszer jöttek már 
összeütközésbe cselekedetei. A feliértem plomi 
törvényszék ki is mondotta beszámíthat lanságát. 
Sajnos, hogy gör. kel. polgártársaink közt so­
kan vannak oly izgatok, püspökgyulölok, kik 
a Popovits-féle embereket ily dolgokra felbiz­
tatják. A merénylő különben fenyegető levelet 
is küldött mar előbb a püspökhöz, sőt be vá­
dolta a püspököt még ö Felségénél is, a miért

diófa asztalara hajolva egy regényhösnö szomorú 
sorsáról merengett. Alig vette észre, hogy a 
folyondárral benőtt ajtó kinyílott és rajta egy 
ifjú kifogastalan megjelenésű alak lépett a ve­
randára.

A lelkész fia volt, az, a kivel kurtaszoknyás 
parányi leanykoraban együtt játszadoztak, együtt 
hanezuztak.

Ív találkozás eszébe juttata a múltat. Aka­
ratlanul gondolt arra, hogy miért is lett ö Básthy 
La ez iné ? Annak az imént félredobott regény­
nek e hősnője jutott eszébe, a ki asszony korá­
ban érzi szivében, bensejében szikrát vetni, lángra 
lobban! a szereimet, az első, egyetlen és igazi 
szerelem szikráját s lángját.

O sem szeretett még soha. Asszonynya lett 
szerelem nélkül. Es öt évig viselte a jármot, 
urához alig vonzotta más, mint az oltár mélyé­
ben tett eskiije.

Most altul érezte regényhősnöje minden fáj­
dalmat. Ez az az ember, a kit ó szeretni tudna, 
a kit szeret. Ls öntudatlanul, eszméletlenül kar­
jaiba vetette magát, s szólott:

— Ernő szeretlek, szeress te is!
. . . Ernő bolond lett volna, ha nem en­

gedelmeskedett vön’. Úgy is a képviselő befo­
lyására volt szüksége, hát lehetne könnyebb 
mód megszerezni azt, mint ekképen.

És Irén szeretett úgy, a mint csak szeretni 
tud első szerelemmel egy szerelmetes asszony.

Boldog volt ha láthatta. Mit volt hát tennie 
okosabbat." Megvalósítani tervét, s látni mindég.

őt nem akaita visszavenni a zárdába. Most 
hosszabb időre ártalmatlanná lesz téve.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö 
egyesülete, mint minden esztendőben az iskolai 
év vége felé úgy ez idén is mozgalmat indított 
a cseregyermekek és német anyanyelvű gyer- 

1 mekjatszótársak (bonnék) elhelyezése ügyében. 
Az egyesület ezen törekvéseit igen szép siker 
koronázta, a mennyiben 1U —12 év alatt sok 
száz német és szerb gyermeknek keresett a ma­
gyar városokban csérét, az egész országban kö­
rözött felhívásai ismertté tették törekvéséit, úgy 
hogy ezek folytán egész éven at állandó lett a 
német anyanyelvű gyér mekjatszótársak elhelye­
zése. Oly nagy számmal fordulnak e tekintet ben 
egyesületünkhöz előkelő társadalmi állású csa­
ladok, hogy a szükséglétnek alig vagyunk ké­
pesek eleget tenni. Sok verseczi szegényebb sorsú 
szüle emlegeti nagy halával az egyesület műkö­
dését, sok verseczi szegény leánygyermek talált 
előkelő állású családoknál alkalmazást, hol csa­
ládtagnak tekintetvén nem csak a magyar nyel­
vet sajátítja el, hanem társadalmi műveltséget 
is szerez. A gyermekek és kísérőinek a keres­
kedelmi miniszter a magyar államvasút összes 
vonalaira félarú menetjegy igazolványt adomá­
nyozott. Hogy azonban az egyesület törekvéseit 
siker koronázza, felkérjük varosunk lakosságát, 
hog)r cserébe küldendő gyermekeiket, vagy eset­
leg a gyermukjatszótarsakúl ajánlkozókat ide­
jében jelentsék be. Dr. Seetnayer Károly 
egyleti elnöknél, vagy Perjéssy Lajos all. 
fureal. isk. tanar egyleti titkárnál, kik a többi 
szükséges felvilágosítással is szolgálnak. Jelenleg 
gyermekjátszotársakat keresnek: Barsy Lajos 
gyógyszerész Tisza Roffon (12—13 éves német 
leányt). Fr. Kiss Karoly tanar Budapest (Üllő 
ut 53. a. M a n d 1 Zsigmond gyáros Pinczehely. 
Dr. Heiszier J orvos Szabadka. Beretvas 
horgosi nagybirtokos a szünidőre Ü éves fia 
mellé egy 12 — 13 éves fiút (Bővebb felvilágo­
sítással Dr. Fitz Sándor főorvos szolgai). Cse­
regyermeket keres Galgóczi Béla ref. tanító 
Heves stb.

A verseczi áll föreáliskolában az 1897/8-ik 
tanév végén megtartandó vizsgalatok sorrendje.
Csütörtökön junius lli-án hittani vizsgalatok 
1. — VIII. oszt. Szombaton junius 18-án érettségi 
vizsgálat. Hétfőn junius 20-an d. e. 111. oszt. 
magyar-, német-, francziányelv és történelemből. 
IV. oszt. magyar-, német-, franczianyelv és 
földrajzból. V. oszt. történelem, vegytan és ter­
mészetrajzból, d. u. VI. oszt. vegytan, történe­
lem és természetrajzból. VII. oszt. történelem 
és természetrajzból. Kedden junius 21-én d. e. 
I. oszt. magyar-, németnyelv és földrajzból. II. 
oszt. földrajz, magyar- és németnyelvböl. V. 
oszt. számtan és mértanból. VII. oszt. mértan, 
számtan természettanból. Csütörtökön junius 
23-án d. e. í. oszt. mértan, számtan és termé­
szetrajzból II. oszt. természetrajz, számtan és 
mértanból. III oszt. számtan, mértan és fiziká­
ból. Pénteken junius 24-én V. oszt. magyar-, 
német-, franczia- és latinnyclvböl. VI. oszt. ma­
gyar-, német-, franczia- és latinnyelvből, d. u. 
IV. oszt. számtan, mértan és vegytanból. VII.

A boldog szerelmesek sem örök életűnek. 
A szerelem sem tart örökké. Vagy eltűnik, 
mert a szereplők is igy óhajtják, vagy pedig 
eltüntik, masok miatt, a kik a szereplők egyik 
másikához közel állanak.

Íren pedig, mialatt zavaros gondolatait sorra 
hányta, eltűnődött azon, hogy miként is volt 
lehetséges az, hogy ö nőül ment ehhez a mogorva 
emberhez, a kit a termésén meg a lovain kivul 
alig érdekel valami.

O, a ki egész ifjúságát rajongó idealizmusra 
emlékeztető alomként lattá feltűnni; a kinek 
ízlése a legmérvadóbb volt hajdan az intézetben, 
elment ehhez az emberhez, eltemette ifjúságát, 
boldogságát.

Holott szeretett s visszon tszeret tetett.
Ls eszébe jutott az a bolond ötlet, mely 

siettette házasságát. Mi lett társnőiből f
Nem volt ideje gondolkozni sem, ott termett 

ura, a ki váratlanul érkezett haza és átölelte 
nejét egy két hét óta távollevő férj szeretetével.

Irén pedig szeretett volna odaroskadni férje 
nyakába és megmondani neki, hogy ó érdemtelen 
szerelmére, vonzalmára, hogy ő megcsalta . . . 
de nem tette ezt, hanem szeretettel csüggutt 
váliain és úgy vélte, mintha Ernő volna az, a 
ki nem volt más az uránál.

A bensejében pedig ott mintha az súgta 
volna valami ösmcretlen hang ... és ha meg­
csaltad ... és ha?

H. S
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oszt. magyar-, német-, franczia- és latinnyelv­
ből. Hétfőn június 27 én d. u. 4 órakor torna­
verseny. Szerdán junius 2U-én zaróünnepély.

A róm. kath. hittan-vizsgálatok a Gerö-féle 
fiú-intézetben következő Szerdán azaz junius hó 
]f)-én d. e. 10 órakor lesznek. Szülök és isko­
labarátok ezennel meghivatnak.

A városi polgári leányiskolában a vizsgák 
közetktzö sorrendben tartatnak: Jun. 14 d. e. 
mind a 4 osztályban francziavizsga; jun. 24 d. e. 
az 1. oszt., d u. a 11 oszt., 25 d. e. III. oszt., 
d. u. a IV. oszt. osztály vizsgája a polg. leány­
iskola vizsgatermében. Ugyanezen két napon 
d. u. 5 órakor az illető osztagoknak lornavizs- 
gaja a városi fiúiskola udvarán. Jun. 27-én és
28- an zenevizsga; kezdet délelőtti 9 óra. Jun
29- én ünnepélyes „Te Deum“, mely után a bi­
zonyítványok kiosztatnak. A vizsgákra a í. szü­
lök és gyermekbarátok tisztelettel meghivatnak.

A Gerö féle nyilvánossági joggal felruházott 
magán elemi népiskolában az évzáró vizsgála­
tok f. é. junius hó 24-én fognak megtartatni; 
még pedig délelőtt 1. II. és III; délután a IV. 
osztályban. A vizsgálatok délelőtt 8, délután 2 
órakor kezdődnek. A szülök és tanügybarátok 
e vizsgálatokra tisztelettel meghivatnak.

A verseczi községi népiskolák vizsgálatainak sor­
rendje az 1898. évben: A. Külső népiskola. Szombaton 
juh. hó Iti-iin délelőtt. I. leányoszt. tanítónő: Benedek 
Janka k. a. iskolasz. tag Herzog József. II. leányoszt. ta­
nítónő Bürcsók Ida k. a. iskolás/., tag Adler Miksa. Szom­
baton jun. Ini 18-án délután. I. iiúoszt. tanító Wátz Nán­
dor kiküldött iskolasz. tag Greszler Gyula. II. fiúoszt. tanító 
Schmitz Vilmos, kiküldött iskolasz. tag Dr. Sidon Adolf, 
li. Belvárosi fi ü-nép is k o la. Vasárnap jun. hó lU-én 
délelőtt. Zenevizsga a li óknál. Zenetanitó Damn Ottó k. i. 
sz. tag Miiller Uszkár. Hétfőn jun. hó 2U-án délelőtt. 1. 
oszt. ai tanító Frank István, k. i. sz. tag Hitt inger Kde.
I. oszt. b) tanító Grünwald Bódog k. i. sz. I. Herzog József.
II. oszt. a) tanító Schifnoszka Manó k. i. sz. t. Grünwald 
(jeliért. 11. oszt. b) tanító Bredurán Miklós k. i. sz. tag 
Dr. Sidon Adolf. Hétfőn jun. hó 20-án délután. III. oszt. 
a) tanító Fertig Károly k. i. sz. tag Hornberger Bálint.
III. oszt. ej tanító Engel Márton k. i. sz. t. Morlin József. 
Kedden jun. hó 21-én délelőtt. IV. oszt a) tanító Böiger 
Károly k. i. sz. t. Braichler Nándor. IV. oszt. b) tanító 
Miliőkor k. i. sz. t. Dr. Demclrovits Mihály. V. és \ I. oszt. 
tanító Burghardt Imre k. iskolasz. tag Lederer János. 
C. Belvárosi leány-népiskola Kedden jun. hó 21-én 
délután. I. oszt. a) tanítónő Efrcina t. nővér, k. i. sz. t. 
putsch Péter. I. oszt. b) tanítónő Fortunata t. nővér, k. i. 
sz. t. Schönborn Koresztély. II. oszt. a) tanítónő Gregoria 
I. nővér k. i. sz. tag. Morlin József. II. oszt. b) tanítónő 
Cassiana t. nővér k. i. sz. t. Grünwald Gellert. Szerdán 
jun. hó 22-én délelőtt. 111. oszt. tanítónő Harlindis I. nővér 
k. i. sz. t. Neukomm Gyula. 111. oszt. b) tanítónő Bonfilia 
t. nővér k. i. sz. t. Müller Oszkár. 111. oszt. ej tanítónő 
Ansel ma t. nővér k. i. sz. t. Kosztits V lad. ÍV. oszt. ai 
tanítónő Eleonora t. nővér k. i. sz. t. Haies Lyub. Szerdán 
jun. lm 22-én délután. I\. oszt. b) tanítónő. Arsenia t. nővér 
k. i. sz. tag. Bottler Fercncz. IV. oszt. ej tani tóiul Bittér 
Katalin k. a., k. i. sz. I. Seernayer Fercncz. V. és. VI. oszt. 
tanítónő Thiadildis t. nővér k. i. sz. I. Dr. Seernayer Ká­
roly Csütörtökön jun. hó 23-án 8 órakor »Tu Deum« és 
bizonyítványok kiosztása. A vizsgák délelőtt 8 órakor, és 
délután 2 órakor kezdődnek.

Törvényhatósági bizottságunk rendes havi 
közgyűlését t. hó lü-cn Szerdán fogja meg­
tartani.

Az első verseczi bicycle club mai kirándu­
lása Nagyzsamra — 19 km. — van tervezve 
Az elindulás d. u. */22 órára a clubhelyisegtöl 
clubdrcssben van kitűzve. A kirándulás igen ér­
dekesnek ígérkezik, miután azon —- hallomás 
szerint — idegen kerékpárosok is részt fognak 
venni.

A „Szrbsztvo“ és a püspök elleni merénylet. A
helybeli szerb radikális párt lapja a »Szrbsztvo« mull 
csütörtöki számában hosszasabban emlékezik meg azon 
pünkösdi botrányról, mely az egész országban oly nagy 
feltűnést keltett. Szerinte Popov its Mita, mint állítólag 
a vizsgálóbíró előtt is hangoztatta — nem akarta a püs­
pököt megverni, (azért kellett neki a karú) hanem csak a 
pásztorbotot akarta a kezéből kicsavarni (Gyönyörűséges 
állapot) és megboszulní magát a püspökön. A »Szrbsztvo 
azt is kijelenti, hogy az esetet sajnálja és tagadja, hogy­
annak előidézésében része volna a radikális pártnak. 
Azután ismét neki ront a püspöknek, szemére hányja hogy 
a nevezetes alkalommal a templomban a lylhurgia végez­
tével beszédet mondott melyben hangoztatta, hogy Popovils 
tette azon magnak gyümölcse, melyet a kapatos szerbek 
(Vájjon nem a radikálisokat értette-e e gyűjtő név alatt 
püspök?) harmincz esztendő óta vetettek folytonosan, s 
hogy inig ő püspök lesz, nem fognak a szerbek főpásztori 
misét látni a székesegyházban, s hogy ha az ő vére folyt 
volna a versccziek örökre érezték volna az ő vére fo­
lyásának átkát. Bősz néven veszi »»Szrbsztvo«. hogy 
a püspök az egyszerű földnuvolő szerb népet megdicsérte 
a hierarchia eilen bujtugató kaputosokat ellenben kemé­
nyen kárhoztatta. ■Mi tiltakozunk a püspök ezen eljá­
rása ellen« — Írja a nevezett lap — »közönséges kihí­
vásnak tekintjük szavait. es nem türjük. hogy a püspök 
sértegessen bennünket.

Rádits hazafisága czim alatt a „Szrbsztvo“ 
a következőket írja: „A „prelatus“ és három­
szoros doktor, nemes Rad its Emílián a „Dél­
vidékiben hánykolódik hazafisagával, hogy ná­
lánál jobb hazafi nincsen. Nevettünk ezen hány- 
kolodason és mosakodáson, mert mi tudjuk, 
hogy Dr. Radits a szerbek előtt és szerb tár­
saságban nagy szerb, mi több nagy oroszbarat

(ruszophil) és a magyarok előtt igazi magyaron. 
Hát ezt is jó tudni.1'

A délmagy tanitóegylet XXXII-ik nagygyű­
lésére, melyet tudva'évóleg f. é. julius hó 4,5 és 
6. napján Pancsován fogunk megtartani, az elő­
készületek már nagy részben be vannak fejezve.
A gyűlést rendezedö helyi bizottság Pancsován 
sűrűn tartja gyűléseit és nagy körültekintéssel 
allapitja meg a gyűlés programmját, mely mar 
eddig is sok érdekes és tanulságos, de kelle­
mesen szórakoztató részlettel is ki van bővítve, 
li tekintetben tehát nem lesz hiány. Szükséges 
azonban, hogy a tartandó gyűlések belső értéke 
is a helyi bizottság által megállapított ünneplés 
programúinak megfeleljen; szükséges, hogy a 
gyűlés targysorozata arányban álljon a gyűlés 
külső fényévéi. Ezért az egylet elnöksége ez 
utón is felkéri mindazokat, kik a pancsovai 
tanitógyülésen előadást tartani szándékoznák, 
hogy ebbeli szándékukat legkésőbb f. évi junius 
hó 15-én Schenk Jakab egyleti elnöknél jelent­
sék be. Világosan kiteendő az előadás ezune és 
hozzácsatol an dók az előadás tételei is. A fenti 
határidőn túl beérkező bejelentések csak má­
sodsorban fognak figyelembe vétetni.

Két juniális. Az iparosok dalárdája ma 
tartja meg junialisat a „Bonnaz“ téren, a szerb 
jótékony nőegylet tagjai pedig 15-én mulatnak 
az Adler-féle jégpinczénél.

Rövid hírek. József fő herczeg Pan- 
csóván. Mint a „ V — k“ legmegbízhatóbb hely­
ről értesül, József kir. herczeg — akit a magyar 
nép méltán a „legmagyarabb föherczeg“-nek 
nevezett el, f. hó 2U-an a zimonyi esti hajóval 
Pancsovára érkezik s 21-én a honvédség fölött 
szemlet tart.

-j- Velencze Verseczen. Az Urbáni-, Laktanya-, 
Háromszög- és Csatornautczák lakosai mélyen 
elszomorodott szívvel jelentik a nagyszámú mel- 
lékutczák lakosai s az ezen a tájékon közlekedni 
szokott minden rendű, rangú és nemű ember­
társaikkal egyetemben, miszerint a megszámlál­
hatatlan évekig élt, a vilagteremtése előtti idő­
ből szármázott szépemlékü, idylis állapotokat 
előidéző : urbani-, laktanya-, háromszög- és csa­
torna utczai Velencze Verseczen valóságos 
belső és nyilvános tengeri kígyó úr 5 méltó­
sága hosszú vajúdás után Abrahám. Izsák és a 
többi zsidó és nem zsidó próféták kebelébe 
költözik s helyet ad a rég óhajtott megváltó­
nak, az építendő csatornának melynek eljöve­
telét évek óta hirdették, de melynek eljövete­
lében a zsidóknál is megatalkodottab fennti 
utczai lakosok mind ez ideig nem hittek. De 
miként az Úr Jézus Krisztus eljövetelét hirdet­
ték az angyalok seregei a csórdapasztoroknak 
Betlehem környékén, s a csillag jelezte az utat 
Menyhárt, Gáspár és Boldizsár ázsiai és afrikai 
királyoknak a megváltó születése helyéhez, azon- 
képen hirdette minekünk is S z a 1 a y főmérnö­
künk megjelenése utczáinkban 1898 junius 10-én 
pénteken délelőtt 9 órakor, miszerint a csator­
názást munkálatok megkezdődnek, s mint a 
betlehemi csordapásztorok mi is oly áhítattal 
néztük főmérnökünk munkálkodását s halgattuk 
parancsosztó harsogó szavait. Plozsanna Néked 
csatornázás! Hozsanna Neked te alkotó erő, 
Seernayer polgármesterünk, kinek agyában 
megszületett ez eszme, hozsanna Néked Kehrer 
tanácsosunk, ki mint a Szentlélek annyi háborgó 
bizottságon diadallal keresztül vezetted csator­
názásunkat, hozsanna Néked S z a 1 a y főmér­
nökünk, ki keresztül viszed a megváltás mun­
káját, akinek azonban valószínűleg ezért is csak 
a keresztre feszítés lesz jutalmad, miként szokott 
lenni minden munkádért — lévén te nazerethi 
—• azaz sümegi, nem pedig jeruzsalemi azaz ver­
seczi. Hozsanna, hozsanna! Te pedig áldott 
emlékű Velencze Verseczen, menj a megboldo­
gultak utján Mahomed paradicsomába, legyen 
néked olt hétszazhetvenhét hund a Tubafa ár­
nyékában, s oly boldognak érezd ott magadat, 
hogy soha még almodban se térj vissza hoz­
zánk, s ha valamelyik zellemindéző hiv óh 
kérlek meg ne jelenj köztünk soha de soha sem 
mert bizony Isten agyonveret Eule az asphal- 
tos főmogul, az embereivel, ki a csatornazás 
keresztapja, Amen!

Gazdasági kirándulás. A helybeli közgaz­
dasági egyesület borászati szakosztálya múlt 
csütörtökön tartott választmányi ülésében el­
határozta, hogy a nyár folyamán, talán még 
aratás előtt Mezőhegyesre vagy Fogarasra az 
áll. ménesi birtokok megtekintése czéljaból ki­
rándulás fog rendezni. Ezen oknál fogva az el­
nökség felhívja mindazon a gazdaság iránt kü­
lönös érdeklődést tanúsító egyleti tagokat, hogy 
ha a tervezett kiránduláson részt venni szándé­
koznak, jegyeztessék elő magukat legkésőbb f. 
hó lU-ig az egylet pénztárosánál, Thier János­

nál, ki az úri-utezában (a postahivatallal szem­
ben) lakik. Fokozottabb részvét és ügyszeretet 
elérése czéljaból a földmivelési minister messzé­
it ató intézkedésekről gondoskodott és a részve­
vőknek több kedvezményt helyezett kilátásba. A 
minister a kirándulókat biztosította 1) hogy az 
oda- és visszautazás költségeit utólagosan meg­
téríteni fogja 2) hogy a végállomásra az igazga­
tóság kocsikat küld számukra, 3) ingyenes élelme­
zést és szállást a birtokon kapnak s végül az igaz­
gatóság egyik tisztviselőjét bocsájtja rendelkezé­
sükre, ki a csoportot vezetni, azonkívül a szükséges 
tájékoztatást és felvilágosítást meg fogja adni. 
Az utazás a III. kocsiosztályon igazolvány fel­
mutatása mellett féláru menetjegygyei történik.
E szerint az egyesületi tagok érdekében fek­
szik, ha minél előbb jelentkeznek, hogy az iga­
zolványok kieszközlése végett minél rovidebb 
időn belül a kellő lépéseket foganatosítani 
lehessen. —1

Az Első Délvidéki Tanítói Takarék és Hitel- 
szövetkezet e napokban küldi szét befizetést 
igazoló részjegy könyvecskéket a megfelelő számú 
befizetési lapokkal együtt. A szövetkezet tagjai 
részére 8%-os hitelt nyitott. A teljesített részi 
lettörlesztések arányához képest a szövetkezet­
tagok személyi hitelben részesülnek, mely azon­
ban a befizetett összeg tíü^-át meg nem halad­
hatja. A szövetkezet betéteket elfogad s azok 
után fizet: 2 heti: felmondásra 8‘/a %-ot; 1 havi 
felmondásra 4$-ot; 2 havi felmondásra b'li%-ot;
,'i havi felmondásra 5%-ot s 6 havi felmondásra 
6%ot minden levonás nélkül. Eddig 782 személy 
jegyzett 2455 részjegyet. Ezek közül eddig 683 
személy fizetett be 2136 részjegyre. A szövetke­
zetnek azon t. tagjai, kik a mar esedékessé vált 
május és junius havi részlettörlesztést, valamint 
az alapítási költség beküldését nem teljesítet­
ték, töröltetni fognak a tagok sorából, hogy 
ha ebbeli tagsági kötelezettségüknek — legké­
sőbb junius hó l5-'g meg nem felelnek. A szö­
vetkezet pénztárába befolyt eddig 2789 frt 40 
kr. Ebből alapítási költség czimén: 1068 frt 
50 kr., részjegytorlésztés czimén: 1154 frt 60 
kr. s a többi betét, valtókamat stb. czimén. A 
kiadás 2769 frt s 21 krra rúg, melyből 2185 
frt váltókban fekszik, a többi alapítási költség, 
postacheque, irodaköltség, stb. czimén adatott 
ki. A szövetkezethez benyújtott váltók 3, usque 
4 hóra állitandók ki. A szövetkezetbe ezután is 
be lehet lépni. A belépni szándékozók tartoz­
nak azonban első sorban belépési nyilatkozatot 
aláírni s a belépéstől számított esedékessé vált 
részletfizetéseket, továbbá minden részjegy után 
járó 50 krnyi alapitasi költséget, valamint az 
addig kimutatott tiszta jövedelemnek aranyla- 
gos osztalékát egyszerre törleszteni. A szövet­
kezetei illető ügyekben a következő czim 
használandó: „Első délvidéki tanítói takarék- 
és hitelszövetkezet“ igazgatósága, Temesvár- 
Józsefváros.

Vakmerő csalási kísérletet követett el a
múlt napokban egy elegánsan öltözött fiatal 
ember varosunkban, s hogy egyik kereskedőn­
ket érzékenyen meg nem károsította az csak a 
véletlennek köszönhető Watzek helybeli órás 
és ekszerkeresdöhoz Kedden délelőtt beállított 
egy fiatal ember bemutatta magát, mind jasze- 
novai segédjegyző, elmondta hogy nősülni óhajt 
és ékszerekre van szüksége. Ki is választott 
vagy 70 — 80 frt ára ékszert, de nem fizetett 
azt mondván, hogy majd masnap kielégíti a 
kereskedőt. Az nem ismervén a vevőjét nem 
akarta átadni az ékszereket, mig jót állót nem 
hoz a vevő. — No az a legkevesebb — szólt 
nagy nyugalommal a jó madár — Buócz kir. 
közjegyző ismer engem, ö majd jót fog állani 
értem. Megyek is azonnal hozzá. El is ment a 
firma, hozott is jótállóirást, s fesztelenül viselke­
dett. A kereskedő már már átadta az ékszere­
ket, de mivel a jótállás magyar nyelven volt 
fogalmazva, ö meg magyarul nem tud, átment 
a szomszédos G a b o r-féle nagy tőzsdébe, hogy 
ott nézzék meg az irast. Egy pár ott levő úri 
ember mindjárt azt mondta, hogy az nem Buocz 
írása. Gyanút fogott a kereskedő, elküldött a 
a közjegyzőhöz kérdezősködni. Ott persze sem­
mit sem tudtak a dolog felöl. A közjegyző 
azonnal küldte egyik segédjét, a ki előtt »"WKél- 
hamos még arczátlanul állította, hogy a jótállás 
Buocztól ered. Időközben a közjegyző maga is 
a kereskedésbe igyekezett, midőn azonban a szél­
hámos csaló öt meglátta Ill a berek . . . meg­
ugrott. Üldözőbe vették, de az úri utczában 
eltűnt, valószínűleg az állami föreáliskola átjá­
róján menekült el. A szélhámos egy szegény 
strazsai parasztot is meg csalt. Az hozta Ver- 
seczre Strázsáról, de a jó madár a kocsibért 
nem fizette ki.



Nem nagyNyilttér

8 írt. U5 krtól 42 frt. 7ö kiig teljes öltöny­
höz való kelme — Tussors és Shantung- 
Pongees. fekete, fehér és színes llenne- 
berg - selyem 4a krtól 14 frt. bő ki ig 
méterenként — a legdivatosabb szövés, szin 
és mintázatban Pri v ftlfogyaszt6k nak 
póstabér és vámmentesen valamint házhoz 
szállítva, •— milliókat pedig posta- 
fordultával küldenek, llenneberg <*, 
selyemgyüral (cs. és k. udvari szállító) 

Zürichben.
Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levél- 

bélyeg ragasztandó.

1583. szám. 
kig. 1898.

Temes-l’aulis községelöljilrósiíga.

IW

Pályázati hirdetmény.
A temes-paulisi körülbelül 5000 holdnyi 

úrbéres határban levő összes mezei közös dü 16- 
utak felmérése és határkövekkel leendő kijelö­
lése elhatároztatván, felhivatnak mindazon mér­
nökök, kik fenti munka teljesítését elvállalni 
óhajtják, hogy ajánlatukat alulírott községelól- 
jarósagnál folyó évi junius hó 25-éig beadjak, 
mert később érkező ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Közelebbi adagokkal alulírott elöljáróság a 
hivatalos órák alatt bárkinek szolgál.

Temes-Paulis 1898. május hó 31-én.
Ifj. Weitner Ferencz, Cseics Milán,

jegyző. bíró.

5211 szám. 1898.

Hirdetmény.
Azon czélból, hogy a verseczi aliami fö- 

reáliskolanál a folyó tanév kezdetén tapasztalt 
felvételi nehézségek a jövő tanév kezdetén ne 
ismétlődjenek, felhivatnak mindazok, a kik gyer­
mekeiket illetve a gondozásukra bízott fiukat a 
jövő tanévben a verseczi főreáliskola bar mely 
osztályába felvétetni óhajtják, hogy ez iránt 
már a folyó tanév leteltével a förealskolai igaz­
gatóságnál jelentkezzenek.

Verseczen 1898. évi május hó 17-én
Seem») er, 

liir. tanácsos, polgármester.

szállítója a 
felvett ház.

hanem szilárd alapon képesek vagyunk, az 
alább megnevezett Britannia-ezüst-kész letet, a 
mely 56 darabból áll, hallatlan olcso áron 

6 fi. 60 kivon mindenkinek eladni 
ti darab legfinomabb Bvitannia-asztali-kós 

igazi angol pengével,
0 darab amerikai Britannia - ezüst - villák 

egy darabból
IS darab amer. Britannia-ezüst-evékánál 

lé darab amer. Britannia-ezüst-kávékánál 
1 darab a mer. Britannia-ezüst-le vésni evő
1 darab amer. Bvitannia-ezüst-tejmerő
2 darab amer. Britnnnia-ezüst-toj ás tartó 
(S darab angol Britannia-tálalótálcza-

alsótáleza
2 darab hatást keltő táblagyergyatartó 
1 darab theaszürő
1 darab legfinomabb Britannia-ezukorzoró
3 darab legfinomabb gyümölcskés porezel-

lán-mnrkolattal
3 darab legfinomabb gyümölcsvilla porczel- 

lán-markolattal 
(! darab Victoria-alsótálcza 
56 darab egviittvéve csak (S frt. 60 kr.

Fenti minden 56 darabol képesek vagyunk 
6 frt. 60 kr. legkisebb áron eladni. A Bri­
tain! ia-ezüst egy teljesen fehér fém, mely az 
ezüst-szint 25 évig megtartja, a miért jótállónk. 
Legjobb bizonyítékául annak, hogy ezen hir­
detés igazságon alapszik közzéteszik ezen :

Nyilvános kijelentést:
Azon esetben, hogy fia a szállított Bri­

tan nia-ezüst-késziet nem felel meg. a fizetett 
összeget minden késedelem nélkül visszaadjuk. 
A ki csak használni tudja rendelje meg ma­
gának fenti disz-készletet. a mely különösen 
alkalmas:

Nász- és ünnepi-ajándéknak
valamint Szállodáknak, kávéházaknak 
és jobb háztartásuknak.

Kapható csak a :
Rix kiviteli házban

tanitóház egyesületnek, a. t. jegyzőkönyvbe 
a mely fiarmincz év óta áll.

Richíer-icinHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsiei comp.

Fzon hírneves báziszor ollentállt az idő megpróbáhísa- 
nak, mert már több mint 27 óv óta megbizfiato, fájila- 
lomcsillapitó bedörzsölésként alkalmaztatni küszvenynél, 
csiiznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az ní vósok 
által be,dörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Iluigoiiy-Pain-Expellor, gyakorta Horgony l.ir.imént 
elnevezés alatt, nem titkos szer, iianem igazi népszerű házi- 
szer. melynek ogv háztartásban som kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. ós 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: 1 '
tőrük József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbórtókü utánzat van forgalomban. Ki 
nem - akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy ós Richter ezégjegy- 
zós nélkül mint nem valódit utasítsa vissza

4
<

4
<
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3292 szám.

RICHTER F. AD. és társa, cs. cs kir. udvari szállilók, RUDOLSTADT.

1898.

Hirdetmény.
évi XXII. t.-cz.

és egyáltalaban

Bécs, II 2, Praterstrasse 16.
Vidékre való szállítás utánvét, vagy az összes 

előleges beküldése után történik.
Tisztitópor hozzá 10 kr,, ládika 40 kr.

Csak igazi a vedjegygyel.
Számos elismerő irat áll rendelkezésre.
Óvás! A más oldaltól hirdetett kis,.fib érié
teríték nálunk frt.ha kerül; de anélkül, 

ajánlani tudnék.

■lói 41 darab 
hogv ezeket

A himlőoltásról szóló 1887 
alapján minden szülő, gyám 
az, kire gyermek gondozás bízva van, köteles, 
a mennyiben a gyermek a valódi himlő beteg­
ségen át nem esett, azt annak el. ö évében himlő 
ellen beoltatnia.

Az összes 1897. évben és 1898. évi már- 
czius hó 1 -tg született gyermekeknek beoltása 
folyó évi május hó 28-toí bezárólag junius hó 
20 ig terjedő időközben minden hét, hétfő, szom­
bat és vasárnapi napon délután 3-4 óráig a 
városház nagy termében fog eszközöltetni.

A fekete himlőnek Magyarország több vi­
dékén való jarványszerü fellépése folytan az 
oltási kényszerről szóló törvény hatarozmányai 
különös szigorral fognak végrehajtatni, miért 
is 1 — 50 frt pénzbüntetés terhe alatt felhivatnak 
valamennyi szülők gyárnak és gyermekgondo­
zók, hogy a fennérintett időben született gyer­
mekeiket, a fent kitett időben beoltassék, s 8 
nappal azután a siker ellenőrzése czéljaból a 
fent említett helyiségbe behozassák, vagy pedig 
az esetleg mar megtörtént sikeres beoltásról 
valamely magánorvos bizonyítványát az oltó 
bizottságnak benyújtsak.

Versecz varos rendőrkapitánysága 1898. 
évi május hó 16-án.

I£o<l(V, rendőrkapitány.

2595 szám. 1898.

Hirdetmény.
Az 1898. évre megállapított hadmentességi 

dij kivetési lajstrom a tekintetes m. k. pénz­
ügyigazgatóság 42275/1898/VII. számú körren­
deletével leküldetvén, az 1883 évi 44. t.-cz. 16. 
§. értelmében f. évi junius hó 13-átol, junius 
hó 20-áig a városi adóhivatal helyiségében köz­
szemlére kitéttetik.

Azon adózók, kik az illető adó kivetési 
lajstromban megállapított adónemmel már a 
múlt évben megróva voltak a lajstrom kitéte­
létől számított 15 nap alatt, —- azon adózók 
pedig a kik a kivetési lajstromban megállapí­
tott adónemmel most első ízben rovattak meg, 
az adókönyvecskéikben történt bejegyzés napját 
követő 15 nap alatt kötelesek esetleges felszollam- 
lásaikat alulirt városi adóhivatalnál annál bizo­
nyosabban benyújtani, mert később benyújtott 
felsz.olamla.sok figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal. Verseczen 1898. évi 
junius hó 11-én.

Iiodry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali fonók.

még csak nehány napig.

Húzás már 1898. junius hó 30-án.
Ma;y. kir. jótékonyczélu állaimjáték

főnyeremény 150,000 korona.
-^É§ Az összes nyeremények összege 305.000 korona, g|=-
Sorsj egyek á 2 írtért kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest, füvámház, fel­
emelet , a hová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő, vala­
mennyi só- és adóhivatalnál, legtöbb postahivatalnál, és minden városban a nevezetesebb 

helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél.
Budapesten, 1898. április bó.

Magy. kir. lottó-igazgatóság.

sm

A M. KIR. ÁLLAMVASUTAK
Budapest, Váczi-körut 32. sz.

Ajánlja a in. kir. államvasutak gépgyárában készüli gözcséplögarnituráit, ipari .v.élokra alkalmas „Compound“ 
lokomobiljait, teljesen vasitól készüli szalmakaznlozó gépeik güz-lmkorirzamorz-ulnil. Sübm-ívle körfűrészeit,

MT „Milleneum“ kaszáló- és arató-gépeit, 
tu\ abba ^ACIÍ-ícIc okéií. 'Mílógcpcit, boroiiüU vs cjfjéb ^sixdtiMsij*! gépeik

Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

■ ------------nr -] III I I I —nrrrinn
A Kirclmer-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.


